
STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC

MÍSTNÍ KOMISE JEŘÁB

ZÁPIS

z 1. jednání Místní komise Jeřáb konaného dne 30. 1. 2025.

Přítomni: Ivana Pevná, Helena Hlávková, Sára Šindelářová, Jindřich Gubiš
Omluveni: Prokop Randáček
Hosté: Věra Sluková, Karel Sluka

Program jednání:

1. Zahájení a schválení programu.
2. Informace ze setkání předsedů MK na radnici 4. 12. 2024.
3. Informace o rekonstrukci chodníku v ulici Křižíkova a spolupráce s TSML.
4. Umístění knihobudek.
5. Umístění druhé vývěsky.
6. Návrh na vypracování studie revitalizace prostoru konečné autobusu č. 22.
7. Setkání se Zdeňkem Krabsem, ředitelem SŠ a MŠ Na Bojišti.
8. Nadace VIA – určení garanta žádosti o podporu našich aktivit.
9. Návrhy do participativního rozpočtu 2025.
10. Město bez bariér – vytipování míst na Jeřábu, kde jsou zbytečná zábradlí.
11. Spolupráce s MK Františkov a MK Janův Důl.
12. Vytipování míst pro květináče a lavičky, které jsou vyřazeny v „lepších částech města“.
13. Účastnění se akce Ukliďme Česko 2025?
14. Plán termínů setkání MK pro rok 2025.
15. Různé.
16. Závěr.

1. Zahájení a schválení programu.

Předseda MK Jindřich Gubiš uvítal všechny přítomné a konstatoval, že MK je usnášeníschopná.

Usnesení č. 1/2025
MK schvaluje program jednání beze změn. Jako zapisovatelku navrhuje Helenu Hlávkovou
a jako ověřovatele zápisu Jindřicha Gubiše.

Hlasování:

Přítomno: 4 Pro: 4 Proti: 0 Zdrželi se: 0 Výsledek: přijato
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2. Informace ze setkání předsedů MK na radnici 4. 12. 2024. 

Zásadní byla pro MK otázka čerpání z fondu MK. Bohužel dodnes nemáme adekvátní a platné 
informace o metodice čerpání finančních prostředků. Doufáme, že více se dozvíme na setkání 
pracovní skupiny pro místní komise, vedené Lukášem Hájkem, která se bude konat 4. 2. v budově 
radnice v zasedací místnosti č. 210.

3. Informace o rekonstrukci chodníku v ulici Křižíkova.

V době, kdy ještě nebyla zřízena MK Janův Důl, oslovili místní obyvatelé Jindřicha Gubiše, aby jim 
pomohl vyřešit špatný stav chodníku vedoucího k lávce přes potok v ulici Křižíkova. Místní 
několikrát kontaktovali město, náměstka Jiřího Šolce a další, bohužel bez kladného výsledku.       
23. 10. 2024 jsme nahlásili havarijní stav chodníku a TSML za týden opatřily chodník novým 
živičným povrchem. 

4. Umístění knihobudek. 

Knihobudka ve veřejném prostoru slouží jako sdílená knihovna, kde si lidé mohou zdarma půjčovat, 
vyměňovat nebo darovat knihy. Podporuje čtenářství, komunitní výměnu a oživuje veřejný prostor. 
Její otevřenost a samoobslužný princip umožňují snadný přístup ke knihám široké veřejnosti.

Usnesení č. 2/2025
MK pověřuje Jindřicha Gubiše projednáním záměru umístění knihobudky v hale odjezdů vlakového 
nádraží s vedením Správy železnic. Záměr umístění druhé knihobudky je v prostorách Domu 
seniorů Františkov, kde bude osloven pan ředitel Gabriel. 

Hlasování:

Přítomno: 4 Pro: 4 Proti: 0 Zdrželi se: 0 Výsledek: přijato

5. Umístění druhé vývěsky.

MK Jeřáb disponuje jednou vývěskou ještě z doby Osadního výboru. Umístěna je vedle kryté 
zastávky na točně autobusu č. 22. 

Usnesení č. 3/2025
Pro propagaci zkusit využít prostor večerky u tramvajové zastávky Krkonošská. Dále prověřit 
existující a nevyužívanou menší vývěsku v ulici Cechovní, případně umístit novou vývěsku           
na přilehlých pozemcích ve vlastnictví SML.

Hlasování:

Přítomno: 4 Pro: 4 Proti: 0 Zdrželi se: 0 Výsledek: přijato
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6. Návrh na vypracování studie revitalizace prostoru konečné autobusu  č. 22.

Točna autobusu je na poměry naší lokality frekventovaným místem. Kromě zastávky je zde 
umístěna vývěska MK, charitativní nádoba na textil, nádoby na separovaný odpad a v létě je zde i 
stanoviště sdílených koloběžek. Kromě zeleně chybí i důstojné zázemí pro řidiče autobusů – 
umístěny jsou pouze dvě mobilní toalety. Cílem by mělo být kvalitní a pobytově příjemné veřejné 
prostranství s pestřejšími možnostmi využití. Konkrétní usnesení nebylo přijato a k bodu se vrátíme 
na některém z příštích jednání.

7. Setkání se Zdeňkem Krabsem, ředitelem SŠ a MŠ Na Bojišti.

Areál školy byl dříve permanentně otevřený veřejnosti a cesta skrz areál zajišťovala prostupnost 
územím. Poslední roky se areál uzavírá. Kolem celé školy postupně vznikla různá oplocení a brány. 
Oplocení bylo instalováno i do podloubí tělocvičny v ulici Beskydská. Škola by se měla více 
otevírat veřejnosti. K diskuzi je například i možnost využívání areálu pro veřejnost – ke zvážení je 
například instalace cvičebních prvků. 

Usnesení č. 2/2025
MK pověřuje Jindřicha Gubiše k setkání se Zdeňkem Krabsem. Dotaz k otevírání a alternativnímu 
využití areálu školy pro veřejnost. Otevření vyhlídky na věži školy pro veřejnost v rámci Dne 
evropského dědictví.

Hlasování:

Přítomno: 4 Pro: 4 Proti: 0 Zdrželi se: 0 Výsledek: přijato

8. Nadace VIA – určení garanta žádosti o podporu našich aktivit.

Komise byla stručně seznámena s principy dotačního programu. Nebylo přijato žádné usnesení.

9. Návrhy do participativního rozpočtu 2025.

PR by měl být dle slov náměstka Hrušky odstartován v dubnu. Proběhla diskuze, ale případné 
konkrétní návrhy budou probrány až na příštím jednání. Jedním z návrhů byl park pro pejsky.

10. Město bez bariér – vytipování míst na Jeřábu, kde jsou zbytečná zábradlí.

V celém městě je umístěno spousta zábradlí, která neplní žádnou funkci, chátrají a musí se pak 
nákladně udržovat. Pokud na taková zábradlí někdo z nás narazí, budeme si jejich fotografie 
vzájemně sdílet a pokud uznáme za vhodné, budeme iniciovat jejich odstranění.

11. Spolupráce s MK Františkov a MK Janův Důl.

Spolupráci se sousedními místními komisemi chápeme jako velmi důležitou. Hranice mezi našimi 
čtvrtěmi lidé nevnímají a často je ani nedokáží definovat. Často řešíme i totožné problémy.           
Na hranici čtvrti Jeřáb a Františkov se nachází i významná městská instituce – Domov seniorů 
Františkov.
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V zahradě DS Františkov bychom v květnu chtěli společně s MK Františkov uspořádat druhý ročník 
sousedského grilování. Jakub Mišák, předseda MK Františkov, věc řeší s ředitelem Gabrielem. My 
můžeme poskytnout prostředky z fondu MK na občerstvení a dobrovolnickou kapacitu.

Rádi bychom navázali spolupráci i s MK Janův Důl, mimo jiné i v záměru společného kulturního    
a společenského centra.

12. Vytipování míst pro květináče a lavičky, které jsou vyřazeny v „lepších částech města“.

Budeme sbírat vhodná místa, primárně na pozemcích SML, kam by bylo možné případně umístit 
lavičku či květináč. 

13. Účastnění se akce Ukliďme Česko 2025?

V roce 2025 se akce organizovaně účastnit nebudeme.

14. Plán termínů setkání MK pro rok 2025.

Nebudeme vytvářet harmonogram jednání MK pro celý rok. Regulérní veřejné jednání budeme 
plánovat dopředu vždy jedno. Příští setkání MK se uskuteční 27. 3. 2025 v 18 hodin. Setkání bude 
předcházet procházka, kterou nás provede místopředsedkyně MK Ivanka Pevná a seznámí nás         
s problémy lokality kolem ulice Olšová cesta.

15. Různé.

 Prosba o upravení pěšiny vedoucí od ulice Máchova podél trati k dětskému koutku a sportovnímu 
areálu. Podnět bude předán MK Horní Růžodol. 

 Tvorba dotazníků pro místní obyvatele – elektronická a tištěná podoba. Zařadit jako bod                  
k projednání na příští schůzi komise.

 Po projednání s MK Františkov, navrhnout umístění skluzavky pro děti do parku pod DS 
Františkov.

 Prověřit záměr rozvoje areálu Ferex. Místní trápí lidé bez domova a neutěšený stav areálu a jeho 
okolí.

 Obnova nápisu „Lázně“ nad průchodem z Americké ulice do vnitrobloku Beskydská. Možnost 
čerpání z Fondu pro obnovu historicky cenných objektů v MPZ a MZIP.

 Sára Šindelářová zmínila nutnost vizuální identity pro naši čtvrť. Podrobně se k tomuto tématu 
vrátíme na příští schůzi, kde bude vizuální identita jedním z bodů programu.

 Jindřich Gubiš informoval přítomné o jednání s paní ředitelkou DFXŠ a o záměru uspořádat den 
otevřených dveří v divadelních dílnách v Americké ulici. Akce by se měla uskutečnit na začátku 
nové divadelní sezony. 
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16. Závěr.

Zasedání komise skončilo ve 20.45. Členové komise si poděkovali za plodnou a milou diskuzi, 
zároveň poděkovali hostům za jejich účast.

Zapisovatelka: Helena Hlávková
Ověřovatel: Jindřich Gubiš
Schválil: Jindřich Gubiš, předseda MK Jeřáb

V Liberci dne 2. 2. 2025
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